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1)
ipek, kiresel iklim degisikligi ile ilgili yaptigi bir
arastirmada asagidaki bilgiye ulasmistir:
“Iklim degisikliginin en énemli sonuglarindan
biri de Kuzey Kutbu ve Gliney Kutbu’'ndaki bu-

zullarin erimesinden dolayi deniz seviyesinde
gortlebilecek yiikselmelerdir.”

Buna gore, deniz seviyesinin ylukselmesine
asagida verilen hangi durum yol acamaz?

Fosil yakitlarin kullanimin artmasi

Enerji tasarrufunun yapilmasi

Toplu tasima araci yerine bireysel araglara
binilmesi

Yesil alanlarin azalmasi

2)

Irem, mevsimlerin olusumu konusu icin asagi-
daki bazi sorulari tahtaya yazmistir:

I. Soru: Gines isinlarinin yere dik olarak

dismesi sicaklik degisimini etkiler

mi?

Il. Soru: Dinya'nin Gunes etrafinda dolan-
mas! mevsimlerin olusumunda etkili
midir?

Ill. Soru: Dinya’'nin eksen egikligi mevsimle-
rin olusumunda etkili midir?

irem’in yazdigi bu sorulardan hangilerine
“Evet” cevabi verilebilir?

Yalnmiz I
I, ve lll

Yalniz |
Ive lll

3)

Batur, topladigdi bilgile-
ri inceledikten sonra
bir deney yapmaya ka-
rar veriyor. Bu deney-
de, beher icerisine bir
miktar su koyuyor ve
Isitmaya basliyor. Bir
sire sonra gikan bu-
harlar soduk metal
tencere kapagina carpiyor ve yogusma sonucu
olusan su, diger kapta toplaniyor.

Batur’un yaptigi deneye gore;

|. Topladigi bilgilere gbre hava olaylarindan
yagmur olusumunu gdéstermek igin deneyi
yapmistir.

ll. Gergeklesen bu hava olayi her iklimde her
zaman gozlenir.

[Il. Bu hava olay igin meteorologlar gézlem ya-
parlar.

verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

lvell
IIve lll

Yalniz |
| ve lll

4)
Atmosferde bulunan gazlarin hangisi hava olaylari-
nin biyuk bir gogunluguna sebep olur?

A) Oksijen
C) Azot

B) Karbondioksit
D) Su buharn

5)

Bilgi: Cift yumurta ikizi bireyler, ayni anne ve
babadan farkh sperm ile yumurtanin dél-
lenmesi sonucu olusmuslardir.

Ece Ali
Ece ve Ali, cift yumurta ikizleridir. Yapilan bir
arastirmada Ece ve Ali, ayni sayida kromozo-
ma sahipken gen yapilarinin bir kisminin birbi-
rinden farkh oldugu gorillyor.

Buna gore, Ece ve Ali’nin birbirinden farkl
genetik yapida olmasi asagidakilerden han-
gisi ile agiklanmir?

Nukleotid gesitlerinin farkli olmasi
Niikleotidlerin dizilislerinin farkli olmasi
Nikleotidin bulundugu yerin ayni olmasi
Genlerinde esit sayida fosfat bulunmasi

Nisa, ailesinin fotografina
bakarak kalitim konusu ile
ilgili bir calisma yapacaktir.
Bu calismada su climleleri
yazmistir:

|. Babamin sag rengi, annemin sag renginden
daha koyudur.

Il. Annemin g6z rengi “aa” ile gésterilir.

Ill. Kardesim ile babamin esey kromozomlari
XY ile gosterilir.

Bu calismaya gére, asagida verilenlerden
hangisi dogrudur?

Yazdig tim ciimleler genotipi ifade eder.
Yazdi§i tim climleler fenotipi ifade eder.

| ve lll. climle fenotipi ifade ederken, II. cim-
le genotipi ifade eder.

Il ve lll. cimle genotipi ifade ederken, I.
climle fenotipi ifade eder.

7)

Teknolojik gelismelerin en gdze carpici olani
biyoteknolojidir. Biyoteknoloji, genelde “insanin
yararlanabilecegi Grlin ve hizmetlerin; mikro-
organizmalar, mikrobiyal parcaciklar ve diger
biyolojik gelismelerden yararlanmasidir.” Bi-
yoteknoloji; eczacilik, tip, ziraat vs. gibi biling
dallarinda devrim sayilacak buyuk gelismeler
gostermigtir. Biyoteknoloji yoluyla insanhgin
hizmetine giren teknolgjik yenilikler, blyuk top-
lumsal degisimler ortaya koymustur.
Biyoteknoloji icin verilen bu yaziya gore,
asagidakilerden hangisi cikarilabilir?

Biyoteknolojik calismalar, insanlar igin her
zaman yararlidir.

ilk biyoteknolojik galigmalar, 1970 yilinda
baslamistir.

Misir bitkisinin besin degerinin artinlmasi,
ziraat alaninda yapilan bir gelismedir.
Biyoteknolojik calismalarda mikroorganiz-
malar kullanilir.
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8)
irem, mutasyon ve modifikasyon konusu ile ilgili
asagidaki orneklerin oldugu g¢alismay! hazirla-
mistir.
* Albinoluk — K
Mutasyon
———— & parmaklilik — L

Tenin
’—>
branzlagmasi
Modifikasyon
Kaslarin N
gelisimi

irem’in hazirladigi bu galisma igin asagida
verilen hangi bilgi dogrudur?

Verilen bitlin érnekler yanhistir.

K ve M ornekleri yer degisirse tamamen
dogru olur.

Verilen butln érmekler dogrudur.

L ve N omnekleri yer degisirse tamamen
dogru olur.

9)

BUKALEMUNLAR NEDEN RENK DEGISTIRIR?

Erkekler ve disiler arasinda bazi yapisal goriinim
farklliklar vardir. Erkekler 45 - 60 cm, disiler 30 cm
uzunlugundadir. Her iki cinste de renk degistirme
ozelligi vardir fakat erkekler daha parlak gortldr.
Renk degistirme, sinirsel uyarilarla denetlenir. Buka-
lemunlarin rengi; saglk durumuna, bélgesine yapilan
saldinlara, ciftesme dénemine, deri degistirme do-
nemlerine, yasa, cinsiyete, gevre sicakligina, 1siga ve
mevsime gore degisiklik gbsterir. Korku ve sinirlenme
halinde ani ya da kademeli renk degisikligi meydana
gelir.

Verilen parganin devamina asagida yer alan
bilgilerden hangisi yazilirsa yanhs olur?

Bukalemunlar, rakiplerini kovmak veya karsi
cinsin ilgisini gekmek icin renk degistirebilir.
Gergeklesen bu renk degisimi olay kalitsal-
dir.

Bukalemun neslinin devaminda bu renk degi-
sim olay| gozlenmez.

Bukalemunlar, bu sayede bulunduklar ortam-
da kamufle olur.

10)

Cuha bitkisinden elde edilen ¢uha bitkisi tohum-
larinin yaris1 15 °C, diger varisi ise 25 °C olan
seralarda yetistiriliyor. Bu islem sonucu olusan
cuha bitkisi gigek renkleri agagidaki grafikteki
gibidir.

Sicaklik (°C)

25
15

Cicek rengi
Kirmizi

Beyaz

Gergeklesen bu olay igin;

I. Cevre sartlan ile bitkinin gen igleyisi degis-
migtir.

1. Elde edilen kirmizi ¢igekli guha bitkisinin to-
humlari 15 °C serada yetigtirilirse beyaz c¢i-
cekli cuha bitkisi olusur.

IIl. Adaptasyon kategorisinde gerceklesen bir
durumdur.

verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

E) lvell
o)L lve lll

A) Yalniz |
c) lvelll
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11)

Bardagin ierisine su doldurulur ve agzi hava almaya-
cak sekilde kagit parcasi ile kapatilir. Elimizle kagida
destek olup bardag! ters gevirirsek sekilde oldugu gibi
kagidin bir siire dismeden kaldigi gorlildir.

L «

[

Yapilan bu deney sonucuna gore, asagida
verilen hangi bilgi dogrudur?

Kagida etki eden acik hava basinci sayesin-
de kagit dismemistir.

Kagida etki eden sivi basinci, agik hava ba-
sincindan daha buyUktar.

Kagidin bir slire sonra dismesinin sebebi,
acik hava basincinin azalmasidir.

Bardak igerisine su yerine hava koyup de-
ney tekrarlanirsa kagit yine dusmeden kalir.

12)

Gazlar yiksek basing ve distik sicaklikta daha
kolay sikistirilabilir.

Asagidakilerden hangisinde sikistirimis gaz
oldugu soylenemez?

A) B)
Piknik tipd Gazoz
C) D)
LA
\@
éu Top
13)

Hipotez: Cismin yiizey alani artarsa ylizeye uy-
guladigi basing azalir.

Oykii bu hipotezi test etmek icin bazi deneyler
yapmak istiyor.

Buna gore kiitleleri esit olan cisimler ile aga-

gidaki deneylerden hangisini yaparsa ama-
cina ulagmig olur?

48

25
25 | 25 45
R
I BEEDT

Kum zemin Kum zemin

14)

ismail, elindeki kaba &nce asagidaki gibi bir
miktar su koymus daha sonra kapall olan kabi
tamamen ters ¢evirip birakmistir.

Swvinin kap tabanina yaptidi basing ilk

duruma gore nasil degisir?

Kabin yere yaptigi basing ilk duruma
gore nasil degisir?

ismail'in yaptigi bu isleme gére kart igerisinde
verilen sorulara cevaplar aranmaktadir.
Buna gére, karta sirasi ile asagida verilen-
lerden hangisi yazilirsa dogru olur?

Azalir — Azalir Artar — Artar
Artar — Azalir Azalir — Artar
15)

Utku, ozdes tuglalar kullanarak hazirladigi K, L,
M ve N cisimlerini bir kum zemine asagidaki
gibi birakiyor.

K L™ _ N

L]

\._l

Kum zemin

Buna gore hangi cisimlerin zemine batma
miktarlari ayni olur?

) LveM

4) Kvel
: J) MveN

Kwve N

16)

Ayni ortamda yapilan deneylerde “Sivilarin yo-
gunlugu arttikga sivi yuksekligi azalir.” sonucu
gozleniyor.

Bu bilgiye gore, asagida verilen ayni ortam-
daki barometrelerden hangisinde digerlerin-
den daha yogun bir sivi vardir?

l3h 05h
iy K3 W
&3 &

2h ‘ h
a1 A

17)
Asagidakilerin hangisinde gazlarin basincin-
dan yararlaniimigtir?

A) ltfaiye merdivenleri

B) Araba tamirhanelerindeki hidrolik araba asan-
sorleri

C) Kamyon damperleri

D) Arabalardaki hava yastiklari

18)

Bir 6grenci sekilde gosterilen balonu sisiriyor ve
bazi noktalanini isaretliyor.

P

.S

Balonun icindeki P, R ve S noktalarina uygula-
nan basinclar nasil siralanmir?

A)P=R=8 B)S>R>P
C)P>R>S D)P>R=S
19)

« Periyodik sistemi olugturan yatay siralara

Verilen ciimlelerde | ve Il numarali bosluklara
hangi segenektekiler getirilmelidir?

A) periyot element
B) grup sistem
C) grup periyot
D) periyot grup
20)

Periyodik sistemin dzellikleri ile ilgili;
|. Yatay siralara periyot denir.
II. Sekiz tane dikey sira bulunmaktadir.
lll. Elementlerin artan atom numaralarina gére
olusturulmustur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) ! ve lll
C) llvelll D)1, Il ve lll
| (AD 1 |
LNO DERS J
ABCD ABCD
1 1
2 12
3 13
4 14
|5 15 [ |
6 16
7 17
8 18
9 19
10 20
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